
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Lega Nord

Modena, 9 dicembre 2009

Al Sindaco del Comune di Modena

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE

Oggetto: Chi finanzierà i restauri dell’Accademia militare?

Il sottoscritto Sandro Bellei, vice capogruppo di Lega Nord;

premesso che
il  Palazzo ducale,  sede dell’Accademia militare,  resta pur sempre,  anche se bene demaniale,  un 
patrimonio artistico, storico e culturale della nostra città;
tenuto conto che
la notizia che il palazzo abbisogni di urgenti restauri, comunicata dal Comandante dell’Accademia 
gen. Bernardini, sembra aver colpito tutti i modenesi di sorpresa, mentre era noto da tempo a tutti 
gli addetti ai lavori che l’ex reggia estense è in pratica stracciata in due come una cartolina anche a 
causa di gravi problemi di subsidenza, aggravati dall’intenso traffico privato e pubblico che insiste 
tutt’attorno al palazzo;
considerato che
la notizia è stata pubblicata dalla stampa, ma che il Comune non ha ancora preso una posizione 
ufficiale sulla necessità di tutelare opportunamente un patrimonio che, come ho già spiegato, resta 
storicamente della città;
interrogo la Giunta per sapere

come saranno effettivamente finanziati i lavori di restauro dell’Accademia militare;
quando si prevede che potranno iniziare e terminare;
quale sarà il loro presumibile costo:
se  il  Comune,  in  qualche  modo,  intenda  parteciparvi,  mentre  l’assessore  Fabio  Poggi,  almeno 
stando  alle  sue  dichiarazioni  sulla  stampa,  ha  parlato  vagamente  d’interessamento 
dell’amministrazione e, comunque, si è riferito soltanto alla possibilità che i lavori siano finanziati 
dalla vendita di aree demaniali modenesi;



a che punto stanno i colloqui fra il Comune e il Demanio per prendere una decisione che non può 
non riguardare anche l’amministrazione comunale, la città e i cittadini.

Sandro Bellei 

si si prega di diramarlo agli organi di informazione
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